

1 ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA FAKULTY

Súčasným poslaním fakulty je vychovávať absolventov s prierezovým vzdelaním, ktorí budú dobre jazykovo pripravení, budú ovládať podnikovú ekonomiku, manažment podnikov a územných celkov, marketingové prístupy v podnikateľskej činnosti, bankový systém a finančný trh, medzinárodnú obchodnú politiku, financie, právo a informačné systémy a pod.

Pre široké spektrum vedomostí, ktorými disponujú, pre adaptabilitu a schopnosť využívať získané vedomosti, majú absolventi FEM vysoký kredit a uplatnenie v spoločenskej praxi, o čom svedčí trvale vysoký záujem stredoškolských absolventov o štúdium na fakulte.

Fakultu tvorí akademická obec, ktorej súčasťou sú vysokoškolskí učitelia a výskumní pracovníci, ktorí sú v pracovnom pomere na ustanovený týždenný pracovný čas a študenti na všetkých stupňoch štúdia.

Výkonnými organizačnými jednotkami fakulty sú: dekanát fakulty, katedry fakulty a účelové zariadenia.

1.1 Dekanát Fakulty ekonomiky a manažmentu

Zabezpečuje administratívne úlohy spojené s činnosťou fakulty a jej orgánov. Sídli v S pavilóne SPU v Nitre, Tr. A. Hlinku č. 2, 949 76 Nitra, tel. 037/6414 111, medzinárodné tel.č. +421/37/6415 511, fax 037/6511 589, dfem@fem.uniag.sk.

Činnosť fakulty riadia **akademickí funkcionári**, ktorými sú:

Dekanka fakulty:

doc. Ing. Iveta **Zentková**, CSc. kl. 5179

Prodekaní fakulty:

doc. Ing. Jozef **Repiský**, CSc.
- pre výchovno-vzdelávaciu činnosť kl. 5898

prof. Ing. Ján **Pokrivčák**, M.S., PhD.
- pre vedecko-výskumnú činnosť kl. 5124

Ing. Zuzana **Kapsdorferová**, PhD.
- pre zahraničné vzťahy a prácu s verejnosťou kl. 5123

Ing. Roman **Serenčes**, PhD.
- pre rozvoj fakulty a personálnu prácu kl. 5898

Hospodársky a administratívny chod fakulty zabezpečuje:

Tajomníčka fakulty:

Ing. Ema **Lazorčáková**, PhD. kl. 5170

Sekretariát:

Mgr. Petra **Hargašová** kl. 5511

Referát pre 1. a 2. stupeň

Ing. Erika **Šindlerová** - vedúca študijného oddelenia kl. 5125

Zita **Bírová**

Iveta **Bradáčová** kl. 5177

Dagmar **Čitáryová**

Referát pre 3. stupeň štúdia :

PhDr. Viola **Psoťová** kl. 5270

Ing. Eva **Judinová**, PhD

Fakultný koordinátor ECTS:

doc. Ing. Jozef **Repiský**, CSc. kl. 5898 a 4150

1.2 Katedry a pracoviská fakulty:

Katedra manažmentu

Vedúca KMN: doc. Ing. Mária **Šajbidorová**, PhD.

Sekretariát: 037/641 4130 pavilón S, 2. posch.

Katedra marketingu

Vedúca KMR: prof. Ing. Ľudmila **Nagyová**, PhD.

Sekretariát: 037/641 4188 pavilón S, 3. posch.

Katedra ekonomiky

Vedúci KE: doc. Ing. Ľubomír **Gurčík**, CSc.

Sekretariát: 037/641 4574 pavilón PA, 7. a 8. posch.

Katedra podnikových informačných systémov

Vedúci KPIS: doc. Ing. Milan **Kučera**, CSc.

Sekretariát: 037/641 4194 pavilón S, 2. posch.

Katedra financií

Vedúci KF: doc. Ing. Peter **Serenčéš**, PhD.

Sekretariát: 037/641 4195 pavilón S, 2. posch.

Katedra štatistiky a operačného výskumu

Vedúci KŠOV: doc. Ing. Peter **Fandel**, PhD.

Sekretariát: 037/641 4190 pavilón S, 1. posch.

Katedra informatiky

Vedúca KI: doc. Ing. Klára **Hennyeyová**, CSc.

Sekretariát: 037/641 4143 pavilón S, 2. posch.

Katedra matematiky

Vedúca KM: doc. RNDr. Dana **Országhová**, CSc.

Sekretariát: 037/641 4635 pavilón S, 1. posch.

Katedra jazykov

Vedúca KJ: PaedDr. Ľubomíra **Moravcová**, PhD.

Sekretariát: 037/641 4556 pavilón PA, 4. a 5. posch.

Katedra spoločenských vied

Vedúca KSV: Ing. Mgr. Danka **Moravčíková**, PhD.

Sekretariát: 037/641 4837 Slovenská poľnohospodárska knižnica, prízemie,

Katedra pedagogiky a psychológie

Vedúca KPP: PaedDr. Tímea **Zat'ková**, PhD.

Sekretariát: 037/641 4898 Slovenská poľnohospodárska knižnica, prízemie,

Účelovým pracoviskom fakulty je **Centrum informačných technológií**. Je určené na rozvoj a aplikáciu prostriedkov výpočtovej techniky a informačných technológií pre potreby pedagogickej, vedecko-výskumnej a administratívnej činnosti.

Vedúca CIT: RNDr. Darina **Tóthová**, PhD.

Adresa: pavilón S, prízemie, tel. 037/641 4812.

Centrum výskumných a vzdelávacích projektov (CVVP) je samostatné projektové pracovisko Fakulty ekonomiky a manažmentu Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre. Hlavným poslaním CVVP je koordinácia a rozvoj projektových aktivít Fakulty ekonomiky a manažmentu s cieľom zvýšenia projektovej činnosti jej pracovísk.

Vedúca CVVP: Ing. Eva **Cvengrošová**, PhD.

Adresa: pavilón "S", 1. poschodie, tel.: 037/6415898

2 ŠTUDIJNÉ PROGRAMY

V zmysle zákona o vysokých školách Fakulta ekonomiky a manažmentu obdobne ako ostatné fakulty SR prijíma študentov na vysokoškolské štúdium v študijných odboroch podľa akreditovaných študijných programov.

2.1 Študijné programy

V akademickom roku 2013/2014 sa otvárajú na **1. stupni štúdia** na dennej (D) a externej (E) forme výučby nasledovné akreditované študijné programy:

- **medzinárodné podnikanie s agrárnymi komoditami** (v študijnom odbore 3.3.17 Medzinárodné ekonomické vzťahy, v slovenskom jazyku - D)
- **International Business with Agrarian Commodities** (v študijnom odbore 3.3.17 Medzinárodné ekonomické vzťahy, v anglickom jazyku - D)
- **manažment podniku** (v študijnom odbore 3.3.16. Ekonomika a manažment podniku – D, E)
- **ekonomika podniku** (v študijnom odbore 3.3.16. Ekonomika a manažment podniku – D, E)
- **ekonomika a manažment agrosektoru** (v študijnom odbore 3.3.20. Odvetvové ekonomiky a manažment - D)
- **obchodné podnikanie** (v študijnom odbore 3.3.9. Obchodné podnikanie – D)
- **účtovníctvo** (v študijnom odbore 3.3.12. Účtovníctvo – D, E)
- **kvantitatívne metódy v ekonómii** (v študijnom odbore 3.3.24. Kvantitatívne metódy v ekonómii - D)

Prvý stupeň vysokoškolského štúdia v trvaní 6 semestrov (1. – 3. ročník) je zameraný na získanie teoretického základu z oblastí mikro a makroekonómie, podnikového hospodárstva, manažmentu, marketingu, financií, účtovníctva, práva, kvantitatívnych metód, poľnohospodárskych vied ako aj ďalších ekonomicky zameraných disciplín dotvárajúcich profil absolventa Fakulty ekonomiky a manažmentu v danom študijnom programe.

Absolventi bakalárskeho študijného programu po úspešnom absolvovaní štátnych skúšok a obhajobe bakalárskej práce získavajú vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa a udeľuje sa im titul „bakalár“.

Na **2. stupni štúdia** sa v akademickom roku 2013/2014 otvárajú na dennej a externej forme výučby nasledovné akreditované študijné programy:

- **ekonomika podniku** (v študijnom odbore 3.3.16. Ekonomika a manažment podniku – D, E)
- **Business Economics V4 (ekonomika podniku v anglickom jazyku)**, v študijnom odbore 3.3.16. Ekonomika a manažment podniku – D)
- **kvantitatívne metódy v ekonómii** (v študijnom odbore 3.3.24. Kvantitatívne metódy v ekonómii - D)
- **agrárny obchod a marketing** (v študijnom odbore 3.3.10 Obchod a marketing – D, E)

Druhý stupeň vysokoškolského štúdia v trvaní 4 semestrov je zameraný predovšetkým na odborné predmety dotvárajúce profil absolventa inžinierskeho stupňa štúdia v danom študijnom programe. Absolventi tohto stupňa štúdia po úspešnom absolvovaní štátnych skúšok a obhajobe diplomovej práce získavajú vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa a udeľuje sa im titul „inžinier“.

Na **3. stupni štúdia** sa v akademickom roku 2013/2014 otvárajú na dennej aj externej forme výučby nasledovné akreditované študijné programy:

- **ekonomika a manažment podniku** (v študijnom odbore 3.3.16. Ekonomika a manažment podniku)
- **ekonomika a manažment poľnohospodárstva a potravinárstva** (v študijnom odbore 3.3.11 Odvetvové a prierezové ekonomiky)

Absolventi 3. stupňa štúdia po úspešnej obhajobe dizertačnej práce získavajú vysokoškolské vzdelanie tretieho stupňa a udeľuje sa im akademický titul „philosophiae doctor“ (PhD.).

2.2 Špeciálne vzdelávacie programy v cudzom jazyku

Vzdelávacie programy v cudzom jazyku sa ponúkajú pre študentov všetkých študijných programov a odborov FEM, ktorí aktívne ovládajú cudzí jazyk. Sú organizované v spolupráci so zahraničnými univerzitami a inštitúciami. Ich odborné zameranie úzko súvisí s akreditovanými študijnými odbormi a špecializáciami.

Aktuálna ponuka predmetov v cudzích jazykoch býva zverejnená na informačnej tabuli D-FEM a na internetovej stránke fakulty (www.fem.uniag.sk).

2.3 Certifikačný a vzdelávací systém UNICert®

Štúdium cudzích jazykov na všetkých odboroch FEM prebieha v súlade s akreditovaným programom certifikačného a vzdelávacieho systému UNICert®, ktorý v nadväznosti na už získané vedomosti zo strednej školy pripraví študentov v priebehu 4 semestrov na skúšky a umožní im získať medzinárodný certifikát pre dve jazykové úrovne UNICert® II (B2) – podľa Spoločného európskeho rámca pre jazyky a UNICert® III (C1).

Bližšie informácie o tomto systéme a získaní certifikátov sú zverejnené na www stránkach Katedry odborného jazykového vzdelávania Fakulty ekonomiky a manažmentu.

2.4 Doplnujúce pedagogické štúdium

Pre študentov a absolventov študijných programov a odborov akreditovaných na Slovenskej poľnohospodárskej univerzite v Nitre zabezpečuje Katedra pedagogiky a psychológie FEM pedagogickú prípravu učiteľov pre stredné odborné školy a učilištia formou doplnujúceho pedagogického štúdia organizovaného pre:

- **študentov** všetkých fakúlt – **dennou** formou ako **štúdium súbežné** s odborom,
- **absolventov** inžinierskeho štúdia – **externou** formou.

Štúdium je vo všetkých formách 4-semestrálne. Ukončené je obhajobou záverečnej práce a ústnou skúškou z profilujúcich pedagogických predmetov. Absolventi získavajú zároveň s inžinierskym diplomom vysvedčenie o učiteľskej spôsobilosti, ktoré ich oprávňuje kvalifikovane učiť odborné predmety na všetkých poľnohospodárskych

stredných školách a učilištiach ako i ďalších školách v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 41 z 26. 1. 1996.

Súčasťou študijného programu doplnujúceho pedagogického štúdia organizovaného pre študentov SPU dennou formou je trojtýždňová pedagogická prax zabezpečovaná na cvičnej škole.

Uchádzači sú prijímaní na štúdium výberovým konaním, pozostávajúcim z psychologického testu a ústnej skúšky, kde sa overujú predpoklady pre učiteľské povolanie.

Doplňujúce pedagogické štúdium organizované externou formou je určené pre absolventov inžinierskeho štúdia, ktorí pôsobia v pedagogickom procese na stredných poľnohospodárskych školách, a pre absolventov stredných škôl, ktorí pôsobia vo funkciách majstrov odborného výcviku na poľnohospodárskych učilištiach. Štúdium je 4-semestrálne. Absolventi získajú vysvedčenie o učiteľskej spôsobilosti pre uvedené funkcie.

3 ORGANIZÁCIA ŠTÚDIA

Na fakulte sa uplatňuje flexibilný kreditový systém štúdia. Obsah štúdia pre príslušný program a pre jednotlivé ročníky určuje učebný plán, ktorý tvoria predmety: povinné, povinne voliteľné a výberové.

Povinné predmety sú pevne stanovené učebným programom. V 1. ročníku majú všetky predmety charakter povinných predmetov. Voliteľnosť predmetov začína od 2. ročníka.

Povinne voliteľné predmety tvorí skupina predmetov profilujúcich daný študijný program, či odbor, z ktorých si študenti volia predmety podľa vlastného výberu. Počet kreditov z povinne voliteľných predmetov závisí od konkrétneho študijného programu a ročníka a ich presný počet je uvedený v študijnej príručke platnej pre daný akademický rok.

Skupinu **výberových predmetov** tvoria predmety vyučované na FEM alebo na ostatných fakultách SPU a študenti si z nich volia tak, aby celkový počet kreditov za ročník dosiahol minimálne 60 kreditov.

Počet kreditov za jednotlivé predmety stanovuje študijný program v závislosti od týždennej výmery hodín a náročnosti predmetu. Počet kreditov, ktoré musí študent získať v každom ročníku, je 60. To znamená, že v prvom stupni štúdia (bakalárskom) má študent predpísaných spolu 180 kreditov, na druhom stupni (inžinierskom) 120 kreditov.

Dva alebo viac predmetov v súhrnnej maximálnej výške 12 kreditov, z ktorých študent nezískal kredity, si môže preniesť do vyššieho ročníka. Tým sa mu zvyšuje v nasledujúcom ročníku predpísaný počet kreditov.

Ak študent nezíska v danom ročníku ani minimálne stanovený počet kreditov, absolvuje predmety, z ktorých nezískal kredity, v ďalšom období štúdia tak, aby nepresiahol štandardnú dĺžku štúdia viac ako o jeden akademický rok na každom stupni štúdia.

Študent má možnosť **prerušiť štúdium** za podmienok uvedených v Študijnom poriadku SPU.

Súčasťou štúdia na FEM je aj prax. Študenti v závislosti od študijného programu absolvujú odbornú prax I a odbornú prax II.

Odbornú prax I pre študentov 1. ročníka študijných programov: manažment podniku, ekonomika podniku, ekonomika a manažment agrosektoru, v rozsahu 2 týždňov študenti absolvujú počas leta. Prax môže byť organizovaná individuálne, alebo v skupinách v podnikoch,

organizáciách a inštitúciách doma alebo v zahraničí so zameraním na aktivity, súvisiace s príslušným programom.

Odborná prax II v študijných programoch 2. stupňa štúdia je organizovaná v 1. ročníku individuálnou formou. Odbornú prax v rozsahu 2 týždňov vykonávajú študenti v inštitúciách a podnikoch so zameraním viažucim sa na odbor, ktorý študujú.

3.1 Predmety štátnych skúšok 1. a 2. stupňa v akademickom roku 2012/2013

3.1.1 Študijné programy

Študijný program	1. stupeň štúdia	<i>Predmety štátnych skúšok</i>
Ekonomika podniku	bakalársky	povinné predmety - Ekonomika, Manažment voliteľné predmety (jeden z uvedených) Účtovníctvo podnikateľov Kalkulácie a rozpočty Marketing
Manažment podniku	bakalársky	povinné predmety - Ekonomika, Manažment voliteľné predmety (jeden z uvedených) Účtovníctvo podnikateľov Podnikové financie Marketing
Medzinárodné podnikanie s agrárnymi komoditami	bakalársky	povinné predmety - Ekonomika, Medzinárodný manažment voliteľné predmety (jeden z uvedených) Medzinárodná ekonomika Hospodárska politika Analýza poľnohospodárskych politík

Obchodné podnikanie	bakalársky	<p>povinné predmety - Obchodné podnikanie a marketing Podnikové hospodárstvo</p> <p>voliteľné predmety (jeden z uvedených) Obchodná prevádzka a merchandising Medzinárodný marketing Výskum trhu</p>
Účtovníctvo	bakalársky	<p>povinné predmety Finančné a nákladové účtovníctvo Analýza účtovnej závierky Ekonomika a manažment</p>
Ekonomika a manažment agrosektoru	bakalársky	<p>povinné predmety - Ekonomika, Manažment</p> <p>voliteľné predmety (jeden z uvedených) Účtovníctvo podnikateľov Marketing</p>
Kvantitatívne metódy v ekonómii	bakalársky	<p>povinné predmety - Ekonomika - Manažment - Kvantitatívne metódy v ekonómii</p>

Študijný program	2. stupeň štúdia	Predmety štátnych skúšok
Ekonomika podniku	inžiniersky	povinné predmety - Ekonomika, Manažment voliteľné predmety (jeden z uvedených) Finančná analýza a finančné plánovanie Dane podnikateľských subjektov Podnikateľské riziko
Agrárny obchod a marketing	inžiniersky	povinné predmety - Marketing, Obchod voliteľné predmety (jeden z uvedených) Manažment obchodnej firmy Informačné systémy v marketingu Ceny a cenová politika
Kvantitatívne metódy v ekonómii	inžiniersky	povinné predmety Mikroekonomická a makroekonomická analýza Štatistická analýza a ekonometrické modelovanie Metódy operačného výskumu

4. ŠTUDIJNÉ PROGRAMY

4.1 1. stupeň štúdia – denná a externá forma

4.1.1 Študijný program: EKONOMIKA PODNIKU

Profil absolventa študijného programu

Absolventi 1. stupňa študijného odboru Ekonomika a manažment podniku dokážu analyzovať jednoduché ekonomické javy a procesy v podniku a jeho okolí a prijímať jednoduché manažérske rozhodnutia. Sú spôsobilí riešiť stredne náročné úlohy na rôznych manažérskych funkciách na nižšom a strednom stupni riadenia podniku, a to najmä z oblastí kalkulácií, rozpočtov, manažmentu výroby, plánovania a organizovania podnikového procesu. Budú mať tiež znalosti z oblasti národohospodárskych a podnikovo-hospodárskych disciplín, práva, medzinárodného obchodu, marketingu, financií, účtovníctva, matematiky, štatistiky a informatiky.

Uplatnenie absolventa

Absolventi predkladaného študijného programu budú sa môcť uplatniť ako hospodársko-ekonomickí riadiaci pracovníci pôsobiaci na nižšej až strednej úrovni podniku pôsobiaceho predovšetkým v agropotravinárskom rezorte. Vzhľadom na komunikačné zručnosti absolventov 1. stupňa vysokoškolského štúdia študijného programu „Ekonomika podniku“, budú sa môcť uplatniť aj v internacionálnom trhovom prostredí ako sú spoločné podniky so zahraničnou účasťou, či v podnikaní v medzinárodnom obchode.

Na vnútropodnikovej a podnikovej úrovni budú môcť vykonávať najmä:

- účtovnícke práce vrátane vedúceho učtárne,
- na nižšej až strednej úrovni podniku vykonávať plánovaciu činnosť podniku a jeho organizačných súčastí,
- viesť operatívnu evidenciu na úseku skladov, práce a miezd, ale aj v odvetviach rastlinnej a živočíšnej výroby a na úseku poľnohospodárskej mechanizácie,
- a iné funkcie na nižšej až strednej úrovni riadenia podniku.

4.1.2 Študijný program: MANAŽMENT PODNIKU

Profil absolventa študijného programu

Absolvent študijného programu je schopný riešiť menej náročné manažérsko-ekonomické rozhodovacie problémy v podniku. Ovláda základné manažérske, marketingové a ekonomické väzby činnosti podniku. Môže vykonávať prvostupňové, či stredného stupňa riadenia funkčné pozície v podnikateľských subjektoch, osobitne v poľnohospodársko-potravinárskom komplexe. Na 1. stupni štúdia získa vedomosti z hospodárskej politiky, makro a mikroekonómie, podnikového hospodárstva, financií, manažmentu, marketingu, práva, účtovníctva, štatistiky a matematiky, kalkulácií, rozpočtov a finančno-ekonomickkej analýzy, manažmentu výroby, plánovania podniku, manažérskej informatiky, rastlinnej výroby, integrovanej živočíšnej výroby, poľnohospodárskej mechanizácie a hodnotenia agropotravinárskych produktov.

.

Uplatnenie absolventa

Absolventi študijného programu „Manažment podniku“ sa budú môcť uplatniť ako manažéri na strednom a prvom stupni riadenia v podnikateľských subjektoch, v odborných orgánoch, resp. vo verejnej správe ako:

- manažéri na strednom a prvom stupni riadenia v podniku poľnohospodárskej prvovýroby, potravinárskeho priemyslu, podniku poskytujúceho služby pre poľnohospodárstvo a pod.,
- manažéri pre firemné a marketingové plánovanie,
- samostatní podnikatelia na domácom a zahraničných trhoch,
- manažéri marketingových a odbytových oddelení, oddelení zahraničného obchodu,
- a pod.

4.1.3 Študijný program: MEDZINÁRODNÉ PODNIKANIE S AGRÁRNymi KOMODITAMI

Profil absolventa študijného programu

Absolventi študijného programu získajú poznatky zo všeobecných ekonomických teórií (vývoj ekonomických teórií, mikroekonómia a makroekonómia), hospodárskej politiky, práva, informatiky, financií, účtovníctva, medzinárodného obchodu, svetovej ekonomiky, medzinárodných ekonomických vzťahov, marketingu, základov manažmentu a aktívne ovládajú jazyk anglický.

Absolvent prvého stupňa študijného programu Medzinárodné podnikanie s agrárnymi komoditami je spôsobilý:

- efektívne komunikovať so svetovými ekonomickými organizáciami a inštitúciami
- efektívne komunikovať s inštitúciami EÚ vrátane inštitúcií tvoriacich a implementujúcich Spoločnú poľnohospodársku politiku
- aktívne sa zúčastňovať medzinárodných ekonomických vzťahov agrozozoru v oblasti spolupráce s WTO, FAO a pod.,
- pripravovať podklady pre rozhodovanie,
- rozširovať a obohacovať svoje vedomosti a zručnosti o najnovšie poznatky v oblasti medzinárodných ekonomických vzťahov.

Uplatnenie absolventa

Vzhľadom na získané teoretické vedomosti a praktické zručnosti absolventi nájdu uplatnenie predovšetkým ako odborní pracovníci v domácich, zahraničných a medzinárodných spoločnostiach pôsobiacich v oblasti agropotravinárstva, vo svetových organizáciách, ako aj vo vládnych, mimovládnych, vedeckých a iných organizáciách s medzinárodnou pôsobnosťou. Sú súčasne potenciálni manažéri týchto spoločností a organizácií.

- Od akademického roku 2007/2008 sa realizuje výučba študijného programu aj v anglickom jazyku.

Code	Elective courses	Hours per week			Semester - credits					
		L	T	S	1	2	3	4	5	6
090E101	Introduction to University Studies	1	0	c	1					
312E204	Rural and Agricultural Sociology	2	1	e	3					
341E201	E-business	2	2	e		6				
090E501	Managerial Communication	2	2	e		4				
222EXXX	World language A	0	2	c			2			
342E302	Marketing	2	2	e			6			
313E102	International Relations	2	1	e				3		
621E302	Agricultural Economics	2	2	e				6		
226E201	Ethics	0	0	e				3		
222EXXX	World language B	0	2	e				2		
341E001	Retailing and Merchandising	2	2	e					6	
462E003	Statistics B	2	2	e					6	
222EXXX	World language C	1	2	c					3	
222EXXX	World language D	1	2	e						3
Code	Facultative subjects	Hours per week			Semester - credits					
		L	T	S	1	2	3	4	5	6
813EXXX	Physical Education	0	2	c	1	1	1	1	1	1
142E001	Pedagogy	2	0	e		3				

e-exam
L- lecture
S- semester

c-credited
T- tutorial

4.1.4 Študijný program: OBCHODNÉ PODNIKANIE

Profil absolventa študijného programu

Absolvent dokáže analyzovať problémy v podnikateľských aktivitách subjektov obchodných podnikov, ďalej podnikov cestovného ruchu, služieb a ďalších, ktoré sa viažu na obchodné podnikanie . Má znalosti o spôsoboch kooperácie, koordinácie s manažérmi a špecialistami nadväzných profesných orientácií v podniku. Naplnenie predznačených úloh vyžaduje znalosti informačných systémov, komunikácie a ďalších zručností. Absolvent študijného programu Obchodné podnikanie má znalosti o podnikovej ekonomike, financiách, podnikovom manažmente, osobitne o obchodnom podnikaní, obchodnej prevádzke a službách.

Uplatnenie absolventa

Absolvent študijného programu Obchodné podnikanie sa uplatní v podnikateľskej sfére orientovanej na obchodné a podnikateľské služby ako vedúci prevádzky, či obchodný zástupca. Predmetom podnikania môžu byť aktivity spojené s odbytom agropotravinárskych komodít na domácom a zahraničnom obchode, v agroturistických službách rôzneho charakteru, v štruktúrach odborných zamestnancov štátnej a verejnej správy, ale aj vo vzdelávacích, či poradenských inštitúciách zaoberajúcich sa agropodnikaním a službami.

Absolvent programu Obchodné podnikanie nájde uplatnenie aj v inštitúciách orientovaných na cestovný ruch, hotelierstvo, inštitúciách zaoberajúcich sa prieskumom trhu, marketingových inštitúciách a ďalších obchodných a podnikateľských subjektoch.

Kód predmetu	Povinne voliteľné predmety	Denná forma			Externá forma			Semester - kredity						
		Hodiny/týždeň			Hodiny/týždeň			1	2	3	4	5	6	
		P	C	S	P	C	S							
314E104	Makroekonómia I	2	2	z-s	10	10	z-s	6						
312E101	Sociológia	2	1	z-s	0	10	z-s	3						
481E202	Základy počítačových sietí	2	2	z-s	10	10	z-s	6						
313E102	Medzinárodné vzťahy	2	1	z-s	10	5	z-s		3					
226E201	Etika	0	2	z-s	0	10	z-s		3					
482E001	Manažérska informatika	1	2	z-s	5	10	z-s		4					
344E205	Účtovníctvo podnikateľov	2	2	z-s	10	10	z-s			6				
211E201	Estetika	0	2	z-s	0	10	z-s			3				
461E001	Operačný výskum - teória rozhodovania	2	2	z-s	10	10	z-s			6				
343E303	Podnikové informačné systémy	2	2	z-s	10	10	z-s			4				
314E105	Mikroekonómia I	2	2	z-s	10	10	z-s				6			
313E101	Politológia	0	2	z-s	0	10	z-s				3			
345E306	Riadenie ľudských zdrojov	2	2	z-s	10	10	z-s					6		
343E004	Finančno-ekonomická analýza	2	2	z-s	10	10	z-s							6
344E301	Jednoduché účtovníctvo	2	2	z-s	10	10	z-s							4
090E501	Manažérska komunikácia	2	2	z-s	10	10	z-s							4
380U413	Právo duševného vlastníctva v poľnohosp. EÚ	2	2	z-s	10	10	z-s							4

4.1.5 Študijný program: ÚČTOVNÍCTVO

Profil absolventa študijného programu

Absolventi študijného programu majú poznatky z národohospodárskych náuk a podnikovohospodárskych náuk, ktoré tvoria základ teórie ekonomických disciplín a v ktorých si osvojili základné ekonomické pojmy a vzťahy. Majú tiež znalosti z práva, manažmentu, marketingu, daňovníctva, ovládajú matematiku a štatistiku v rozsahu, ktorý využívajú v práci samostatného účtovného pracovníka. Odborný profil absolventa formujú poznatky z finančného účtovníctva, nákladového účtovníctva, analýzy účtovnej závierky a automatizácie účtovníctva. Absolvent v prvom stupni štúdia:

- získa a pochopí podstatné súvislosti teoretických poznatkov z oblasti účtovníctva a príbuzných ekonomických vied,
- získané poznatky vie použiť v hospodárskej praxi takým spôsobom, ktorý preukazuje pochopenie súvislostí a dôsledkov rozhodovania v oblasti účtovania a zostavovania účtovnej závierky,
- využíva teoretické poznatky, praktické postupy a metodiku na riešenie problematiky v účtovníckej praxi.

Uplatnenie absolventa

Absolvent I. stupňa študijného programu sa bude môcť uplatniť ako:

- samostatný účtovný pracovník v podnikoch výrobnéj a obchodnej sféry,
- výkonný pracovník v oblasti vnútroorganizačného účtovníctva, riadenia a kontroly nákladov,
- v hospodárskej praxi daňových úradov, organizáciách štátnej správy a neziskových organizácií,
- pracovať vo finančných úradoch, audítorských spoločnostiach,
- podnikateľ – fyzická osoba v oblasti poskytovania účtovníckych služieb,
- a iné.

4.1.6 Študijný program: KVANTITATÍVNE METÓDY V EKONÓMII

Profil absolventa študijného programu

Absolvent 1. stupňa ako analytik ekonomických a sociálnych procesov ovláda riešenie základných ekonomických problémov vznikajúcich v oblasti malého a stredného podnikania a v rámci orgánov miestnej správy a samosprávy; je schopný pomocou základných vedomostí z ekonomickej a podnikovohospodárskej teórie, účtovníctva, marketingu a manažmentu prakticky uplatniť aj základné metódy operačného výskumu, ekonometrie a štatistiky pri kvalifikovanom modelovaní a riešení úloh ekonomického rozhodovania. Dokáže riešiť základné ekonomické problémy vznikajúce v jednotlivých oddeleniach výrobného podniku, v obchodných a finančných organizáciách (včítane poisťovní), ziskových a neziskových inštitúciách. Absolvent je schopný spracovať dostupné informácie (databázy) pomocou matematických a štatistických metód pri intenzívnom využití IT, ekonomicky formulovať dosiahnuté výsledky a implementovať ich do praxe.

Uplatnenie absolventa

Absolventi študijného programu sa budú môcť uplatniť v centrálnych inštitúciách, v konzultačných firmách, v analytických oddeleniach bánk, poisťovní a firiem a vo výskumných organizáciách. Taktiež sa môžu uplatniť ako hospodársko-ekonomickí riadiaci pracovníci pôsobiaci na nižšej až strednej úrovni podniku pôsobiaceho v agropotravinárskom rezorte. Vzhľadom na komunikačné zručnosti absolventov 1. stupňa vysokoškolského štúdia študijného programu, budú sa môcť uplatniť aj v podnikoch so zahraničnou účasťou, či v podnikaní v medzinárodnom obchode.

4.1.7 Študijný program: EKONOMIKA A MANAŽMENT AGROSEKTORU

Profil absolventa študijného programu

Študijný program je založený na získaní vedomostí z ekonomík a manažmentu jednotlivých odvetví národného hospodárstva. Základom študijného programu je získanie poznatkov z ekonomiky a manažmentu odvetví, ich typológie a technologického základu. Široko spektrálne založený študijný odbor sa preto bude vnútorne špecifikovať predmetmi spoločensko-vedného, ekonomického, manažérskeho, typologického a technologického základu jednotlivých odvetví.

Popri pevnom skelete bude študijný program založený na doplňujúcich predmetoch, ktoré budú prostredníctvom tréningových metód a prípadových štúdií rozvíjať podnikateľské, manažérske, jazykové a komunikačné schopnosti a zručnosti. Absolventi študijného odboru budú schopní riešiť ekonomické a manažérske problémy daného odvetvia, v oblasti služieb i decíznej sféry.

Uplatnenie absolventa

Absolventi predkladaného študijného programu sa budú môcť uplatniť ako hospodársko-ekonomickí riadiaci pracovníci pôsobiaci na nižších až stredných stupňoch štátnej správy a samosprávy, predovšetkým v poľnohospodárstve, potravinárstve a službách.

Budú vykonávať jednoduché analýzy, organizovať a riadiť prácu v pracovných kolektívoch v príslušných odvetviach národného hospodárstva.

Vzhľadom na komunikačné schopnosti nájdu uplatnenie aj v inštitúciách spolupracujúcich so subjektami EÚ.

Kód predmetu	Povinne voliteľné predmety	Denná forma			Externá forma			Semester - kredity					
		Hodiny/týždeň			Hodiny/týždeň			1	2	3	4	5	6
		P	C	S	P	C	S						
090E101	Úvod do štúdia	1	0	z	0	5	z	1					
621A330	Rastlinná výroba	2	2	z-s	10	10	z-s	5					
621A107	Živočišna produkcia a výroba	2	2	z-s	10	10	z-s		5				
314E416	Ekonomika a politika EÚ	2	0	z	10	0	z			2			
090E501	Manažérska komunikácia	2	2	z-s	10	10	z-s				4		
344E301	Jednoduché účtovníctvo	2	2	z-s	10	10	z-s				4		
481E105	Základy počítačových sietí	2	2	z-s	10	10	z-s					6	
380U405	Obchodné právo	2	2	z-s	10	5	z-s					6	
312E101	Sociológia	2	1	z-s	10	5	z-s					4	
226E201	Etika	0	2	z-s	0	10	z-s						3
461E002	Operačný výskum-optimálne programovanie	2	2	z-s	10	10	z-s						6
Kód predmetu	Výberové predmety	Denná forma			Externá forma			Semester - kredity					
		Hodiny/týždeň			Hodiny/týždeň			1	2	3	4	5	6
		P	C	S	P	C	S						
	Podľa ponuky študijných programov a študijných plánov FEM, resp. SPU v Nitre												

4.2 2. stupeň štúdia – denná a externá forma

4.2.1 Študijný program: EKONOMIKA PODNIKU

Profil absolventa študijného programu

Absolventi študijného programu dokážu analyzovať zložité ekonomické vzťahy v podnikových procesoch, navrhovať a realizovať manažérske rozhodnutia týkajúce sa fungovania týchto procesov. Vyznačujú sa vysokou mierou tvorivosti a samostatnosti pri manažérskom rozhodovaní. Majú hlboké znalosti nielen z operatívneho riadenia podnikov, ale aj z oblasti strategického rozhodovania z aspektu globalizácie ekonomiky. Dokážu pracovať so zložitými informačnými systémami v podnikoch, preukazujú vysoký stupeň zvládnutia organizácie manažérskej práce a manažérskej komunikácie. Budú schopní zvládnuť manažérske funkcie na vrcholovom stupni riadenia podniku poľnohospodárskej prvovýroby a potravinárskeho priemyslu ako manažér univerzalista i špecialista.

Uplatnenie absolventa

Absolventi predkladaného študijného programu sa budú môcť uplatniť ako manažéri pôsobiaci vo vrcholových funkciách podniku, budú sa môcť uplatniť najmä v nasledujúcich manažérskych funkciách:

- hlavný ekonóm (ekonomický riaditeľ) podniku,
- riaditeľ podniku poľnohospodárskej prvovýroby, potravinárskeho priemyslu, podniku poskytujúceho služby pre poľnohospodárstvo,
- samostatne vykonávať poradenskú službu zameranú na ekonomiku podniku a vypracovávanie technicko-ekonomických štúdií a projektov,
- podnikového kontrolóra,
- podnikového analytika a finančného manažéra,
- vedúceho plánovacieho oddelenia,
- vedúceho oddelenia ekonomiky práce a miezd, ako aj personálneho oddelenia na celopodnikovej úrovni,
- riadiť v podniku zahraničný obchod,
- samostatne vykonávať funkciu vedecko-výskumného pracovníka,
- naďalej sa vzdelávať na 3. stupni vysokoškolského štúdia,
- a iné.

Študijný program: Ekonomika podniku

Kód predmetu	Povinné predmety	Denná forma			Externá forma			Semester - kredity			
		Hodiny/týždeň			Hodiny/týždeň			1	2	3	4
		P	C	S	P	C	S				
345E001	Medzinárodný manažment a podnikanie	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
345E414	Manažment kvality	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
621E001	Ekonomika podnikov	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
314E004	Mikroekológia II	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
342E003	Strategický manažment	2	2	z-s	10	10	z-s		6		
345E007	Finančný manažment	2	2	z-s	10	10	z-s		6		
342E002	Strategický marketing	2	2	z-s	10	10	z-s		6		
345E202	Logistika	2	2	z-s	10	10	z-s		6		
911E402	Odborná prax II.	0	2t	z	0	2t	z		6		
343E005	Finančná analýza a finančné plánovanie	2	2	z-s	10	10	z-s			6	
344E203	Dane podnikateľských subjektov	2	2	z-s	10	10	z-s			6	
621E404	Ekonomika investičných projektov	2	2	z-s	10	10	z-s			6	
314E003	Makroekológia II	2	2	z-s	10	10	z-s			6	
921E502	Seminár k diplomovej práci	0	2	z	0	10	z			1	1
345E003	Organizácia manažérskej práce	2	2	z-s	10	10	z-s				6
343E003	Podnikateľské riziko	2	2	z-s	10	10	z-s				6
343E006	Kontroling	2	2	z-s	10	10	z-s				5
911E521	Diplomová práca	0	2	z	0	2	z				12
Spolu - povinné predmety kredity								24	30	25	30
Spolu - povinne voľiteľné predmety kredity								6	0	5	0
Spolu - výberové predmety kredity								0	0	0	0
Celkový počet kreditov za semester								30	30	30	30

Kód predmetu	Povinne voľiteľné predmety	Denná forma			Externá forma			Semester - kredity			
		Hodiny/týždeň			Hodiny/týždeň			1	2	3	4
		P	C	S	P	C	S				
342E401	Agrárny marketing	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
380U405	Obchodné právo	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
345E006	Finančné trhy	2	2	z-s	10	10	z-s			6	
314E401	Ceny a cenová politika	2	2	z-s	10	10	z-s			6	
341E408	Manažérska ekonomika	2	2	z-s	10	10	z-s			6	

4.2.2 Študijný program: KVANTITATÍVNE METÓDY V EKONÓMII

Profil absolventa študijného programu

Absolvent 2. stupňa ako *analytik ekonomických a sociálnych procesov* ovláda riešenie ekonomických problémov vznikajúcich v oblasti malého a stredného podnikania a v rámci orgánov miestnej správy a samosprávy; je schopný pomocou svojich vedomostí prakticky uplatniť metódy operačného výskumu, ekonometrie a aplikovanej štatistiky pri kvalifikovanom modelovaní a riešení úloh ekonomického rozhodovania.

Absolventi odboru KME (2. stupeň) dokážu riešiť ekonomické problémy vznikajúce v jednotlivých oddeleniach výrobného podniku, v obchodných a finančných organizáciách (včítane poisťovní), ziskových a neziskových inštitúciách.

Absolventi odboru KME ovládajú široké spektrum kvantitatívnych prístupov založených na informačnej a vedeckej analýze pre riešenie zložitých rozhodovacích problémov v aktuálnom ekonomickom a sociálnom prostredí. Je schopný predvídať a simulovať vývoj ekonomických a sociálnych javov a na základe získaných vedomostí riadiť ekonomicko-sociálny objekt. Ovládajú vedecké metódy diagnostikovania, simuláciu a prognózovanie hospodárskych a spoločenských procesov.

Absolventi vedia pripraviť podklady pre vrcholový manažment spracovaním dostupných informácií (databázy) pomocou štatistických metód a metód operačného výskumu pri intenzívnom využití IT.

Uplatnenie absolventa

Absolventi študijného programu sa budú môcť uplatniť v centrálnych inštitúciách, v konzultačných firmách, v analytických oddeleniach bank a firiem a vo výskumných organizáciách. Taktiež sa môžu uplatniť ako hospodársko-ekonomickí riadiaci pracovníci pôsobiaci na strednej a vyššej úrovni podniku pôsobiaceho v agropotravinárskom rezorte. Vzhľadom na komunikačné zručnosti absolventov 2. stupňa vysokoškolského štúdia študijného programu, budú sa môcť uplatniť aj v podnikoch so zahraničnou účasťou, či v podnikaní v medzinárodnom obchode.

4.2.3 Študijný program: AGRÁRNY OBCHOD A MARKETING

Profil absolventa študijného programu

Absolvent druhého stupňa vysokoškolského štúdia „Agrárny obchod a marketing“ dokáže analyzovať a riadiť komplexné problémy v podnikateľských subjektoch orientovaných na agropotravinársku produkciu, s osobitným zreteľom na odbyt agropotravinárskych komodít podnikov poľnohospodárskej prvovýroby, podniky spracovateľského potravinárskeho priemyslu, podniky služieb, ako aj marketingové aktivity na podnikovej a nad podnikovej úrovni.

Absolvent vie exaktne navrhovať a implementovať nástroje marketingového mixu v súlade s novými poznatkami marketingovej teórie a praxe na podnikovej úrovni a nadpodnikových stupňoch riadenia. Má významné poznatky z uplatnenia marketingových nástrojov, tvorby marketingových koncepcií, ale i fungovania obchodných systémov na domácom a európskom agropotravinárskom trhu. Štúdiom a praktickou výučbou získa schopnosti samostatne navrhovať aj veľké projekty marketingového presadenia sa podniku v domácom ale aj medzinárodnom konkurenčnom prostredí.

Pre naplnenie úplného odborného profilu študent získa poznatky z aplikácie súboru kvalitatívnych a kvantitatívnych metód marketingu, hodnotenia spotrebiteľského správania a rozhodovania na trhu potravín, ovládania nových informačných a komunikačných technológií, poznania a využívania nástrojov marketingovej komunikácie.

Uplatnenie absolventa

Absolvent študijného programu Agrárny obchod a marketing sa uplatní v manažérskych podnikových funkciách zabezpečujúcich odbyt poľnohospodárskych výrobkov a potravín na domácom a zahraničnom trhu, ďalej v štruktúrach euroúradníkov, odborných zamestnancov štátnej a verejnej správy, vo vedecko-výskumných, vzdelávacích, či poradenských inštitúciách zaoberajúcich sa agropotravinárskymi podnikateľskými aktivitami.

Absolvent môže nájsť svoje uplatnenie aj v agentúrach zaoberajúcich sa výskumom agrárneho trhu, medzinárodných odborných inštitúciách orientovaných na marketing a odbyt agrokomodít, colnej správe, inštitúciách orientovaných na certifikáciu agrokomodít a pod.

Študijný program: Agrárny obchod a marketing

Kód predmetu	Povinné predmety	Denná forma			Externá forma			Semester - kredity							
		Hodiny/týždeň			Hodiny/týždeň			1	2	3	4				
		P	C	S	P	C	S								
341E401	Nákup a predaj	2	1	z-s	10	5	z-s	4							
342E406	Marketingová komunikácia	1	2	z-s	5	10	z-s	4							
345E415	Manažment obchodnej firmy	2	2	z-s	10	10	z-s	6							
621E001	Ekonomika podnikov	2	2	z-s	10	10	z-s	6							
482E403	SAS ako nástroj kvantitatívnych analýz	2	2	z-s	10	10	z-s	6							
342E402	Kvantitatívne metódy v marketingu	2	2	z-s	10	10	z-s		6						
314E418	Európsky spotrebiteľ a spotreb. správanie	2	1	z-s	10	5	z-s		4						
380U401	Agrárne právo EÚ	2	1	z-s	10	5	z-s		4						
345E410	Zahraničný agrárny obchod	2	2	z-s	10	10	z-s		6						
911E402	Odborná prax II.	0	2t	z	0	2t	z		6						
343E408	Informačné systémy v marketingu	2	2	z-s	10	10	z-s			4					
341E402	Obchodné operácie	2	2	z-s	10	10	z-s			6					
314E401	Ceny a cenová politika	2	2	z-s	10	10	z-s			6					
342E401	Agrárny marketing	2	2	z-s	10	10	z-s			6					
345E414	Manažment kvality	2	2	z-s	10	10	z-s			6					
921E502	Seminár k diplomovej práci	0	4	z	0	20	z			1	1				
345E011	Spotrebiteľské teórie a teórie obchodu	2	2	z-s	10	10	z-s				6				
911E521	Diplomová práca	0	2	z	0	10	z				12				
343E006	Kontroľng	2	2	z-s	10	10	z-s				5				
Spolu - povinné predmety kredity												26	26	29	24
Spolu - povinne voliteľné predmety kredity												4	4	1	6
Spolu - výberové predmety kredity												0	0	0	0
Celkový počet kreditov za semester												30	30	30	30

Kód predmetu	Povinne voliteľné predmety	Denná forma			Externá forma			Semester - kredity			
		Hodiny/týždeň			Hodiny/týždeň			1	2	3	4
		P	C	S	P	C	S				
345E007	Finančný manažment	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
345E407	Podnikové poradenstvo	2	2	z-s	10	10	z-s	4			
314E003	Makroekonómia II	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
541P101	Hodnotenie potravín	2	2	z-s	10	10	z-s	6			
314E004	Mikroekonómia II	2	2	z-s	10	10	z-s			6	
226E102	Podnikateľská etika	0	2	z-s	0	10	z-s			2	
342E002	Strategický marketing	2	2	z-s	10	10	z-s				6
343E003	Podnikateľské riziko	2	2	z-s	10	10	z-s				6

Študijný program: V 4 (Business Economics)

FEM SPU v Nitre ponúka úspešným bakalárom FEM s dobrou znalosťou anglického jazyka možnosť prihlásiť sa na **medzinárodné V4 inžinierske štúdium**, ktoré sa realizuje od akademického roku 2008/2009 v rámci študijného programu Ekonomika podniku na 2. stupni štúdia.

Partnermi pre medzinárodné V4 inžinierske štúdium sú strategickí partneri FEM, a to Provozně-ekonomická fakulta Českej zemědělskej univerzity v Prahe (ČR), Fakulta ekonomických vied Poľnohospodárskej univerzity vo Varšave (Poľsko) a Fakulta ekonomiky a spoločenských vied Univerzity sv. Štefana v Gödöllő (Maďarsko).

Medzinárodné štúdium V4 na fakulte predstavuje program štúdia, organizovaného 4 partnerskými inštitúciami. FEM je **koordinujúcou inštitúciou** tohto štúdia, ktoré sa realizuje v rámci študijného programu **ekonomika podniku** na II. stupni štúdia. Štúdium prebieha **v anglickom a slovenskom jazyku**. V rámci daného štúdia je vytvorená skupina študentov, ktorí študujú na domácej univerzite a absolvujú 2 – 3 týždne intenzívnej výučby v každom semestri v inej krajine V4 (Slovenská republika, Poľsko, Česká republika, Maďarsko). Medzinárodný charakter V4 štúdia zabezpečujú tieto spoločné intenzívne programy pre študentov zo všetkých štyroch univerzít v jednotlivých krajinách V4, prvý semester v Nitre, ďalší semester vo Varšave a v druhom roku štúdia v Prahe a v Gödöllő. Štúdium bude ukončené štátnymi skúškami na domácej univerzite. Po úspešnom absolvovaní štúdia získa študent vysokoškolský diplom svojej domácej univerzity, certifikát o absolvovaní V4 štúdia, podpísaný predstaviteľmi všetkých partnerských univerzít, dokumentujúci štúdium v 4 krajinách. Nevyčísliteľnou pridanou hodnotou určite budú jazykové a odborné kompetencie, interkultúrne praktické skúsenosti, využiteľné v profesionálnom živote absolventa tohto študijného programu.

5. Doplnujúce pedagogické štúdium

5.1. Doplnujúce pedagogické štúdium (súbežná denná forma) pre študentov SPU

a) Cieľ

Doplnujúcim pedagogickým štúdiom sa získava pedagogická spôsobilosť na výchovno-vzdelávaciu činnosť.

Cieľom doplnujúceho pedagogického štúdia je nadobúdať a rozvíjať učiteľské kompetencie spolu s rozvíjaním odborovo predmetovej spôsobilosti študujúcich. Rozvinúť ich didaktickú a pedagogickú spôsobilosť (riadiť výučbu), komunikačnú spôsobilosť a étos učiteľskej profesie v zmysle koncepcie tvorivo-humanistickej výučby a zvyšovania kvality riadenia výučby. Doplnujúce pedagogické štúdium zabezpečuje prípravu učiteľov profesijných odborných predmetov v oblasti formálneho i neformálneho vzdelávania pre komplexné rozvíjanie kompetencií žiakov, študentov i dospelých účastníkov vzdelávania, vedie k motivácii študujúcich k sebarozvoju a pre celoživotné učenie sa a k utváraniu vlastného ega. A to v sociálnom kontexte (postoj k škole, učiteľská rola, vzťah edukátor a edukant, reflexia a sebareflexia, zvládanie problémových situácií a záťaž).

b) Organizácia štúdia:

Doplnujúce pedagogické štúdium sa organizuje k tým študijným odborom, ktoré má vysoká škola akreditované v prvom stupni alebo druhom stupni vysokoškolského štúdia.

Doplnujúce pedagogické štúdium je 4-semestrové (6. až 9. semester). Študent denného štúdia na SPU si môže podať prihlášku na Katedru pedagogiky a psychológie FEM SPU v Nitre v druhom ročníku štúdia. V rámci výberového konania uchádzač vypracuje psychologický dotazník a absolvuje ústny pohovor pred komisiou. Pri výbere sa zohľadňuje študijný priemer za prvé dva ročníky štúdia, fyzická a psychická spôsobilosť a absolvovanie výberových predmetov počas štúdia na jednotlivých fakultách SPU (všeobecná pedagogika, všeobecná psychológia, úvod do psychológie, sociálna psychológia, etika, estetika, filozofia, sociológia).

Počas štyroch semestrov štúdia absolvuje študent zápočty a skúšky z pedagogických, psychologických a spoločenskovedných predmetov a trojtýždňovú súvislú výstupovú pedagogickú prax s klasifikovaným pedagogickým výstupom na strednej odbornej škole.

Doplňujúce pedagogické štúdium sa ukončuje obhajobou záverečnej práce a úspešným vykonaním záverečnej skúšky pred skúšobnou komisiou z predmetov všeobecná pedagogika, psychológia, didaktika vyučovacích predmetov. Skúšobnú komisiu tvorí predseda komisie a najmenej ďalší dvaja členovia komisie

c) Uplatnenie absolventa:

Absolvent získava pedagogickú spôsobilosť podľa inžinierskeho študijného programu alebo študijného odboru v neučiteľských študijných odboroch na vyučovanie predmetov, ktorých obsah nadväzuje na obsah študijných programov alebo študijných odborov a vykonané štátne skúšky. O úspešnom vykonaní záverečnej skúšky sa vydá absolventovi doplňujúceho pedagogického štúdia vysvedčenie, ktoré je dokladom o získaní pedagogickej spôsobilosti. Vysvedčenie o pedagogickej spôsobilosti obdrží spolu s diplomom o ukončení inžinierskeho štúdia na slávnostnej promócií absolventov jednotlivých fakúlt SPU. Získanie vysvedčenia ho oprávňuje učiť vyučovacie predmety (podľa odborného zamerania štúdia) na stredných odborných školách ako i na ďalších školách v zmysle Vyhlášky MŠ SR č. 581/2007 Z. z.

